תרגולון – תרגילי חשבון לכיתה ד


סימני התחלקות  5-102- ,3-6-9 
1. הקיפו במעגל את המספרים המתחלקים ב-  5,2 ללא שארית.

5240 , 129,  402,  785,  3540,  222,  724,  630,   405
2. הקיפו במעגל את המספרים המתחלקים ב- 3 ללא שארית.

420,  549,  402,  906,  2040,  105,  537,  429,   303

3. הקיפו במעגל את המספרים המתחלקים ב- 6 ללא שארית.

120,  549,  502,  906,  2040,  105,  534,  123,   204

4. השלימו את המספרים כך שיתקבל מספר המתחלק ב- 6 ללא שארית.

___   ___ 34           6__42                 ___13                    8 ___   ___1            2___  __5  
5. רשמו חמישה  מספרים גדולים מ-30 המתחקים ב-9 ללא שארית.. 

__________            ___________            ___________         ___________      _________  

6. לפניכם הספרות:  0, 5, 1, 4 , 3

רשמו בעזרתם מספר שיתחלק גם ב-2 וגם ב-3 ללא שארית :  ______________
7. לפניכם המספר 2,071 עליכם לשנות ספרה אחת כדי שהמספר יתחלק ב-3  ללא שארית.    _________

8. השלימו: מספר מתחלק ב-2 ללא שארית אם : ________________________________

   תנו שתי דוגמאות למספרים המתחלקים ב-2 ללא שארית.  ___________________________ 
9 השלימו את המספרים כך שיתחלקו ב- 5 ללא שארית:

__ __10 ,        __ __8  ,   __ 42 __ ,    __364  ,    __ __87 __

10. לפניכם הספרות : 9 , 8 , 6 , 4 , 2 
א.  הרכיבו מהספרות האלה מספרים דו ספרתיים המתחלקים ב- 3 ללא שארית. 
_________       _________          _________          _________

ב. הרכיבו מהספרות האלה מספרים תלת ספרתיים המתחלקים ב – 3 ללא שארית. 

_________          _________          _________          _________

ג. הרכיבו מהספרות האלה מספרים ארבע ספרתיים המתחלקים ב- 3 ללא שארית 

_________          _________          _________           _________

ד. האם תוכלו להרכיב מהספרות האלה מספרים חמש ספרתי המתחלק ב- 3 ללא שארית ? אם כן כתבו את המספרים , אם לא הסבירו מדוע לא: __________________________________________________________________________________________________________________________________________
ה. אילו מהמספרים שכתבתם בסעיפים א-ד מתחלקים ב- 6 ללא שארית ? 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________
ז. אילו מהמספרים שכתבתם בסעיפים א-ד מתחלקים ב- 9 ללא שארית ?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________
11. ידוע כי המספר  523   אינו כפולה של 3 ולכן אינו מתחלק ב- 3 ללא שארית .
א. הוסיפו ספרה משלכם , מבלי לשנות את סדר הספרות , 

כך שיתקבל מספר ארבע ספרתי שמתחלק ב- 3 ללא שארית : __________ .

ב. האם יש אפשרויות אחרות ? 

אם כן – אילו ספרות ניתן להוסיף ? ________________________________

אם לא – הסבירו מדוע ________________________________________ 

12. ידוע כי המספר  325   אינו כפולה של 6 ולכן אינו מתחלק ב- 6 ללא שארית .

א. הוסיפו ספרה משלכם , מבלי לשנות את סדר הספרות כך שיתקבל מספר ארבע ספרתי שמתחלק ב- 6 ללא שארית : __________ .

ב. האם יש אפשרויות אחרות ? 

אם כן – אילו ספרות ניתן להוסיף ? ________________________________

אם לא – הסבירו מדוע ________________________________________ 





































